

➤ АРМИЯ

В стране отменили военные округа

ПРЕЗИДЕНТ Дмитрий Медведев подписал указ о создании в Вооруженных Силах четырех объединенных стратегических командований (ОСК) и единой системы материально-технического обеспечения.

Об этом сообщил начальник Генштаба генерал армии Николай Макаров. Новая система объединит все разнородные силы и средства бывших округов, а задно увеличит оперативность прохождения приказов – вместо 16 ступеней будет три. На базе Московского и Ленинградского военных округов формируется ОСК «Запад», в состав которого включаются Северный и Балтийский флоты. Прежний Северо-Кавказский военный округ преобразуется в ОСК «Юг» с подчинением ему Черноморского флота. На базе Приволжско-Уральского военного округа и западной части Сибирского военного округа создается ОСК «Центр». Путем слияния оставшейся части Сибирского военного округа и прежнего Дальневосточного создается ОСК «Восток», в состав которого входит Тихоокеанский флот.

С одного до двух

МИНОБОРОНЫ России с 2012 года может увеличить срок службы по призыву с одного года до полутора–двух лет.

К такому выводу пришли российские военные эксперты, которые обсудили проблемы комплектования Вооруженных Сил страны. Замдиректора Института США и Канады Павел Золотарев считает, что основная причина увеличения срока призыва связана, в первую очередь, с усложнением техники, которая поступает в войска. «По мере того, как растет сложность современных систем вооружений, даже тех, с которыми должен работать солдат – танк, БТР, мы видим, что идет насыщение сложной техникой. Очевидно, что за год человек не может все это освоить», – сказал Золотарев.

«С уважением и заботой»

➤ Так назвали «молодогвардейцы» «Единой России» социальную акцию хорошего настроения

ПООБЩАТЬСЯ с горожанами решили там, где собираются такие же активные. А кто среди горожан активнее садоводов? К ним и направились. Начали в субботу с остановки на «Родине».

Пришли спозаранку всемером с баяном и сувенирами, а пенсионеры – костяк садоводческой армии – поддержали. Студентка госуниверситета Аня Давыкина говорит: «Не пожалела, что в это утро встала рано: атмосфера была теплой». Активистка Алия Хисматулина из политехнического колледжа не только утра, но и единственного выходного не пожалела – всю неделю и даже в воскресенье работает и тоже получила заряд удовольствия. Их одноплатиец и потомственная метизница Евгения Екимова жалела только, что в этой очереди нет ее бабули: она бы оценила домашнюю обстановку самой народной формы жизни – очереди.

Такую очередь увидишь нечасто: садоводы, ожидавшие автобус, пели и плясали под баян до прихода транспорта и с благодарностью принимали сумки, ручки и бейсболки с названием акции: «С уважением и заботой» – около семисот сувениров. Студентка российского государственного торгово-экономического техникума Вероника Истомина считает

акцию удавшейся уже потому, что она сближает представителей разных поколений.

Вячеслав Гладышев с мамой Ниной Михайловной направляются в «Металлург-2». Взрослый сын тут же надевает бейсболку, а мама до поры складывает сувениры в сумку: головной убор наденет, когда возьмется за работу, а ручка пригодится рецепты записывать. «С уважением и заботой» продвигается быстро – по мере прибытия и отправления автобусов. За полчаса оттанцевали, отпели и одарились несколько пассажиропотоков.

Метизники Наиль Насыров и Елена Масленцова после «уважения и заботы» уезжают на мотокросс – там тоже акция молодогвардейцев. Накануне, на праздновании Дней металлурга и города, молодогвардейцы тоже раздавали шарики и ручки с праздничной символикой. «Только там мы были на празднике, а тут сами его создали», – уточняет начальник городского «молодогвардейского» штаба Андрей Орехов.

«Молодогвардейцев» приглашали в сады – огурцов поесть, на грядках поработать. А что? Может, из этого предложения вырастет следующая акция. А пока решено еще несколько подобных провести на других садовых остановках

АЛЛА КАНЬШИНА
ФОТО > ИГОРЬ ЛАГУНОВ



Новый статус

➤ Юных граждан России познакомил с правами и обязанностями



В ЦЕНТРЕ ПРАВОВОЙ информации состоялось вручение паспортов 14-летним гражданам Ленинского района.

Получение главного документа не должно быть обыденным событием, поэтому поздравить ребят пришли их друзья и родители, а также глава администрации Ленинского района Вадим Чуприн, вице-президент ММК по финансам и экономике Олег Федонин и главный врач медсанчасти города и комбината Марина Шеметова.

Четырнадцать лет – еще не полная самостоятельность, но уже нечто новое в жизни, первый шаг во взрослую жизнь. Прежде чем получить первый паспорт гражданина Российской Федерации, ребята узнали: что вместе с документом они получают новые права и обязанности.

Согласно Конвенции о правах ребенка, детьми они останутся до 18 лет, до этого их дееспособность по-прежнему ограничена родителями. Однако, как граждане своей страны, они имеют права и свободы, гарантированные Конституцией РФ: обеспечивать выполнение их прав обязан государство.

Пришедшие в центр правовой информации юноши и девушки узнали, что буквально с каждым годом взросления меняется их правовой статус, то

есть набор прав и обязанностей. Например, уже при рождении они получили права на жизнь, имя, гражданство, всестороннее развитие и уважение, защиту прав и интересов родителями, прокурором и судом. В общем, все то, что кажется само собой разумеющимся. Чуть повзрослев, они получают такое важное в бытовом смысле право, как совершение мелких бытовых сделок, вроде покупки буханки хлеба. С 10 лет дети могут давать согласие или возражать на изменение своих имени и фамилии.

С 14 лет правовой статус ребят расширяется весьма значительно: они могут самостоятельно определять свое гражданство, требовать отмены усыновления, без согласия родителей распоряжаться своим заработком или стипендией, работать в свободное от учебы время, самостоятельно обращаться в суд для защиты своих интересов. И, конечно, одним из важных прав становится владение паспортом. Обязанностей и ответственности тоже больше: в 14 лет наступает уголовная ответственность подростка за свои деяния.

– В полной мере осуществлять свои права могут только те, кто в полной мере осознает свои обязанности и ответственность. Если вы хотите, чтобы уважали ваши права, вы должны уважать права других, – напутствовал ребят Вадим Чуприн.

Вместе с красной книжечкой юноши и девушки получили памятные сувениры от коллектива металлургов ОАО «ММК».

– Сегодня у вас знаковое событие, поскольку вы достигли своеобразного рубежа между детством и взрослой жизнью, – обратился к ребятам Олег Федонин. – Хочу пожелать вам, чтобы все задуманное сбылось, но многое будет зависеть от настойчивости, целеустремленности и трудолюбия. И пусть вами гордятся родители.

Депутат городского Собрания Марина Шеметова обратила внимание ребят на то, что одно из главных прав человека – право быть здоровым.

– Перефразируя Козьму Прутков, скажу: хочешь быть здоровым – будь им. Для этого в нашем городе есть все: прекрасные ФОКИ, лечебные учреждения, базы отдыха, санатории и профилактории. Желаю вам встречать в крепком здоровье каждый новый жизненный рубеж – и тогда все обязательно получится, – пожелала Марина Шеметова.

После торжественной части ребят окружили друзья и родители, уже по-взрослому пожимая им руки. И 14-летние «взрослых» отправили на экскурсию по центру деловой и правовой информации: взрослые объясняют и к новым знаниям

ОЛГА МАРКОВА
ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

➤ НАЗНАЧЕНИЕ

Советник мэра

ГЛАВА ГОРОДА назначил советника, который будет координировать взаимоотношения администрации города с силовыми структурами.

Им стал Федор Булатов, почти двадцать лет возглавлявший управление внутренних дел города. Бывший «главный милиционер» пользуется непререкаемым авторитетом в среде силовиков Магнитки.

Комментируя решение о назначении второго штатного советника, Евгений Тефтелев выделит опыт и личностные качества Федора Булатова:

– Безупречный профессионализм, дополненный столь же безупречными моральными качествами, – именно таким я знаю Федора Александровича уже не один десяток лет. Уверен, он сможет объединить вокруг себя все направления силового блока в городе. Для этого у него есть все: опыт, знания, харизма и безусловное уважение коллег, – подчеркнул градоначальник.

➤ МИГРАНТЫ

Патент для Джамшуда

ВСТУПИЛ в силу федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

Он был разработан федеральной миграционной службой России и направлен «на обеспечение наиболее благоприятных условий для отдельных категорий иностранных граждан, въезжающих в страну для работы на безвизовой основе». В целях легализации трудовой деятельности мигрантов, осуществляемой по найму у физических лиц, законом предусмотрен механизм приобретения гастарбайтерами особого патента.

Ежемесячная стоимость патента – 1000 рублей, причем вся сумма идет в казну города, где трудится рабочий. Платить взносы за продление документа можно в любом банке.

Патент отличается от обычного направления на работу тем, что он не привязывает человека к конкретному работодателю: он может переходить от одного частного нанимателя к другому. Патент поможет сотрудникам органов внутренних дел проверять трудовых мигрантов. Он выдается всего на один год, по истечении срока его действия работник сам должен прийти в миграционную службу, чтобы получить новый.

Если для получения обычного направления на работу иностранцу необходимо пройти медицинское обследование, то для получения патента заключения врача не требуется. Чтобы не получить от Джамшуда целый букет заболеваний, работодатель имеет право отправить его на медицинское обследование (разумеется, за счет принимающей стороны).

За работу гастарбайтера без документов нанимателю и работнику грозит ответственность. Физическому лицу придется заплатить штраф от двух до пяти тысяч рублей, а иностранец будет депортирован из страны без права возврата в течение пяти лет.

Как сообщили нашему собору Галине Ивановой в областном отделе по вопросам трудовой миграции УФМС России, в первом полугодии на территории Южного Урала зарегистрировано более 18 тысяч иностранных граждан. За тот же период 2009 года их количество составляло 43 тысячи человек.

15 июля, в первый день выдачи патентов для иностранных граждан, получить документ об официальном праве работать в Челябинске и области пожелали 800 иностранных граждан. В основном жители Узбекистана и Таджикистана.

➤ РЕЙТИНГ

Дорогие столицы

МОСКВА заняла четвертое место в рейтинге самых дорогих городов мира для приезжих, ежегодно составляемом компанией Mercer Human Resource Consulting.

На первой строчке оказалась столица Анголы Луанда. Второе место в рейтинге Mercer 2010 года заняла столица Японии Токио, на третьем – столица Чада Нджамена. Пятую строчку заняла Женева. В прошлом году пятерка лидеров выглядела следующим образом: Токио, Осака, Москва, Женева и Гонконг. Отметим, что российская столица бессменно возглавляла рейтинг с 2006 по 2009 год.